

# АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

22—28 МАРТА 2018 № 12 (1311) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



## ГОРОД РЕШИЛ

Сегодня, 22 марта 2018 года, подведут итоги еще одних выборов — на этот раз касающихся исключительно Твери. В среду, 21 марта тверитяне голосовали за проекты по благоустройству общественных зон, которым, по их мнению, изменения необходимы в первую очередь.

Стр. 4



**2**  
БОРЬБА С БОРЩЕВИКОМ:  
ДЕНЬГИ ЕСТЬ,  
А ПЛАНОВ НЕТ



**5**  
БИТКОИН:  
ТО, ЧТО МОЖНО  
УКРАСТЬ

## Пошли в разные стороны

Жители тверского региона приходят в ЗАГС чаще не для свадебной церемонии, а для развода

Число разводов в Тверской области в январе превысило число браков. Грустную статистику приводит Тверьстат. За первый месяц 2018 года в Верхневолжье образовались 398 семей, а распались — 466.

брака падает во всех возрастных категориях, особенно у молодежи. По данным последнего опроса ВЦИОМ на эту тему, сейчас нормой гражданский брак без регистрации считают 46% населения, а среди людей в возрасте 18-24 лет таких 58%. Бумажная волокита и лишние расходы на свадебную церемонию — их главные аргументы против похода в ЗАГС. Так брак все больше становится прерогативой

России обязательный тест на психологическую совместимость перед бракосочетанием. В зависимости от результатов теста специалисты будут рекомендовать паре, как сгладить возможные разногласия. В Башкирии местный парламент обсуждает идею Школы невест и женихов — бесплатных курсов практической подготовки к семейной жизни. Предполагается, что на таких курсах у пары будет ме-



Статистика неутешительная, но закономерная. Понятно, что январь — не самый популярный для свадеб месяца, но количество браков в регионе постоянно падает как минимум с 2013 года, когда на 1000 жителей приходилось 8,2 брака. К 2017-му — только 6,7. Количество разводов тоже менялось, но не сильно: 4,8 тогда и 4,2 к прошлому году. В отдельные годы были отклонения, но общую тенденцию они не изменили: пикирующая кривая брака сошла со стабильной прямой разводов, и в январе линии пошли в разные стороны.

Идею официального брака как составляющей взрослой самостоятельной жизни сейчас отвергают все больше людей. Популярность

обеспеченных, состоявшихся и ответственных людей. Но активные общественники готовы бороться с непопулярностью официального брака среди молодого поколения. К примеру, Совет отцов при Уполномоченном по правам ребенка в Российской Федерации разрабатывает некий Кодекс отца и мужчины, который потом будут распространять среди выпускников школ, военных училищ, воспитанников детдомов и колоний для несовершеннолетних. Гражданский брак создатели Кодекса видят одной из угроз традиционной семье и, соответственно, планируют прививать молодежи иные ценности. Депутаты из Ленинградской области предлагают ввести в

снц, чтобы обсудить все детали совместной жизни и спроектировать свою благополучную семью. У соседнего с Башкирией Татарстана — свой взгляд на сохранение брака. Там по личному поручению президента республики Рустама Минниханова разработали целый проект правок в Семейный кодекс РФ: запрет развода заочно, увеличение сроков развода втрое и запрет разводов, пока совместному ребенку не исполнится три года. При этом общественность Татарстана предлагала еще более жесткие меры — запрет разводов до совершеннолетия общих детей. Но в итоге даже более мягкий вариант этого законопроекта Госдума отклонила.

Окончание на стр. 2

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### «Китов» сменили «офники»

На смену группам суицидников пришла другая опасная субкультура

2017 год в Тверской области стал рекордным в отрицательном смысле по числу попыток подростков совершить самоубийство. Такая тенденция отражена в докладе регионального института Уполномоченного по правам человека. В ведомстве считают, что связано это с распространением суицидальной игры «Синий кит».

Об игре «Синий кит» широко стало известно в начале 2017 года — организаторы якобы давали подросткам выполнять различные задания, финальным из которых был суицид. Сразу в нескольких школах Тверской области были выявлены вовлеченные в игру дети — с характерными порезами на руках. В 2017 году 70 подростков пытались совершить суицид, хотя в предыдущие годы это количество не превышало 29. При обсуждении проблемы с педагогами и родителями выяснилось, что взрослые не только не представляют, что это за увлечение, что кроется за ним, но и не знают, как работать социальные сети, а некоторые и вовсе не обучены работе с компьютером.

В Тверской области сделали ставку на информа-

ционную кампанию. В частности, был разработан экспресс-курс «Киты и бабочки: новые «игры» наших детей. Ликбез для взрослых», который распространили по всем образовательным организациям для изучения педагогами и проведения родительских собраний, направили в учреждения социальной защиты, работающие с детьми, в комиссии по делам несовершенно-

младшего возраста значительно увеличилось, а идеология претерпела значительные изменения. Как и в случае с «Синим китом», в соцсетях появляются многочисленные группы. На этот раз их объединяют такие опасные лозунги, как «Страха нет», «Убивай», «Невиновных нет», «Рожден, чтобы умереть», «Добивай». Подростки устраивают массовые драки по принципу боев без пра-

Подростки устраивают массовые драки по принципу боев без правил. В них участвуют и дети из благополучных семей.

нолетних, в правоохранительные органы. Повышенное внимание к теме позволило предотвратить трагические последствия — завершённых суицидов среди несовершеннолетних за весь прошлый год, несмотря на сложную ситуацию, не произошло. Ситуацию с распространением опасных игр удалось исправить в том числе благодаря введению уголовной ответственности за создание групп суицидального характера.

Теперь ужесточать законодательство предлагают из-за еще одной субкультуры — «офников», или «полянщиков». Эти объединения существуют давно, но в последний год число их сторонников среди школьников среднего и даже

вил — так называемые «забивы», причем, по некоторым данным, в них участвуют дети из благополучных и обеспеченных семей, например, воспитанники Тверского суворовского военного училища, кадетских классов, а также девушки. В одной из активных тверских оф-групп «ВКонтакте» сейчас состоит около 2500 человек.

В качестве меры борьбы с ними и им подобными объединениями предлагается запретить пользоваться интернетом людям, которые уже совершали преступления, а также упросить возможность блокировать подозрительные сообщества. Сейчас для этого нужно требование Роскомнадзора и решение суда.

## НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ



В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование  
Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете  
Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедируемые издания  
Доставка газет в любой город

Г. ЯРОСЛАВЛЬ,  
УЛ. МЕХАНИЗАТОРОВ, Д. 11  
ТЕЛ. (4852) 69 51 95,  
8-910-973-93-05  
E-MAIL: NGTD@LIST.RU  
<http://ngt76.ru/>